
 
 

 ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ  -  АЛФАТАР,  ОБЛАСТ  СИЛИСТРА 
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ПРОТОКОЛ 

№ 45 

от 04.09.2014 г. 
 

 

   Днес, 04.09.2014год./четвъртък/, на основание чл.23, ал.4, т.1 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация в лекционната зала на 

НЧ”Йордан Йовков-1894г., от 11:40 часа, се проведе ТЪРЖЕСТВЕНО 

ЗАСЕДАНИЕ на Общински съвет Алфатар ,по случай 40 г. от обявяването на 

Алфатар за град ,120 г. от основаването на НЧ”Йордан Йовков-1894г. и 240г. 

от преселването на 400 алфатарски семейства от Олшанка – Украйна.  

Моля всички да станат за посрещане знамената на Република България и 

Европейския съюз ,Р.Украйна и Община Алфатар. 
 

Тържествено заседание се ръководи от Златка Тончева Питакова - 

Председател на Общински съвет – Алфатар. 

 От общ брой 11 общински съветници, на заседанието на 04.09.2014 г. 

присъстваха срещу подпис 10 общински съветници. Отсъства  г-н Марин 

Пейчинов. 

  На основание чл.27 ал.2 от ЗМСМА  откривам днешното Тържествено 

заседание на ОбС-Алфатар. 

 Уважаеми колеги общински съветници , уважаема г-жо Узунска уважаеми 

гости , съграждани, скъпи приятели ,добре дошли на Тържественото заседание 

на ОбС –Алфатар  посветено на 40 г. от обявяването на Алфатар за град ,120 г. 

от основаването на НЧ”Йордан Йовков-1894г. и 240г. от преселването на 400 

алфатарски семейства от Олшанка – Украйна. 

 

За мен е чест и удоволствие в този празничен ден от сърце да поздравя 

всички, които обичат Алфатар и подкрепят усилията за развитието на 

общината.  

Този е денят, в който по неповторим начин са вплетени миналото и 

настоящето, възрожденския дух, пословичното трудолюбие на 

алфатарци. Гордеем се със четиридесет годишнината на града ни и с 

достойните дела на нашите предци, защото това, което е сега Алфатар е 

съградено с многолетните усилия на поколения преди нас. 

 Изразявам признателност и уважение и към всички вас – които с труда си 

утвърждавате Алфатар като  съвременен български град. 
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 Нека в празничния ден бъдем заедно, както бяхме заедно досега.   

Заедно да бъдем и занапред – за едно по-добро европейско бъдеще на родния 

ни град.       
        Честит празник  на всички жители и гости на 

град Алфатар! 
              Особено ми е приятно да представя гостите на днешното Тържествено 

заседание на ОбС : 

 Консула на Генералното консулство  гр. Варна. –г-жа Ирина Сергеевна  

Дмитренко.   

Зам. Областен управител г-жа Джанан Халил 

Г-н Хюсеин Хамди – кмет на Община Главиница . 

Д-р Юксел Ахмед  - кмет на Община Дулово и инж. Сезгин Галиб – 

председател ОбС. 

Г-н Митко Андонов – кмет на Община Стралджа 

Д-р Димитър Стефанов – кмет на Община Тутракан и Данаил Николов – 

председател ОбС. 

Г-жа Марийка Генова – кмет на кметство Николово, общ. Русе. 

Д-р Константин Попов- зам. Председател на ОбС – гр.Силистра. 

Г-н Николай Неделчев- кмет на Община Ситово и Муазес Мехмед – 

председател ОбС. 

Г-жа Валентина Токушева – зам. кмет на Община Кайнарджа. 

Г-н Стоян Стайков- бивш кмет на Община Алфатар, 

Г-н Константин Дончев - бивш кмет на Община Алфатар, 

Г-н Валентин Копринджийски – бивш председател на ОбС Алфатар, 

Директори на училища , кметове , кметски наместници на Общината , 

граждани на града и общината. 

Колеги ,ще Ви представя проекта на дневния ред за обсъждане. 

Първа точка : Слово на г-жа Узунска –кмет на Община Алфатар. 

-Литературна програма от ученици на ОУ”Христо Ботев” гр.Алфатар. 

Втора точка: Тържествено връчване на отличия, за заслуги и принос за 

развитието на града и общината.  

Трета точка: Тържествено връчване на благодарствени адреси на изрядни 

платци към общината на родените  през 1974г. 

Четвърта точка: Поздравления и др. 

Колеги , имате ли други предложения?Няма.Преминаваме в режим на 

гласуване. 

 Гласуване:  за - 10 , против -0 ,въздържали се - 0, 

Златка Питакова за Нели Маринова за 

Живка Великова за Петър Иванов за 

Ивелина Миткова за Селятин Исмаилов за    

Марин Пейчинов отсъства Янка Господинова за 

Росица Иванова за Радка Желева за 

Тюркян Мехмед за   
ПРИЕМА СЕ. 

 



Благодаря Ви, колеги!Преминаваме към първа точка от дневния ред. 

Давам думата за слово на г-жа Узунска – кмет на Община Алфатар. 

Йорданка Узунска– Кмет на Община Алфатар: „Уважаеми г-жо зам. 

Областен управител, г-жо Сергеевна , уважаема г-жо Председател , уважаеми 

дами и господа общински съветници, скъпи съграждани.  

Сгушено в пазвите на безводна Добруджа едно селище със странно име 

оцелява през вековете.   

Алфатар!!! – пише впечатлената от Алфатар българска поетеса Ваня Петкова 

посетила Алфатар през 1986г. 

Няма бъдеще без достойно минало и настояще.Низ от години, низ от дати, 

низ от историята на Алфатар: 

- 1774г. – 400 алфатарски семейства тръгват след Граф Румянцев и се 

заселват с Указ на Екатерина ІІ край р. Синюха, днешна Олшанка, Добра, 

Станкувата; 

- 1894г. – иде ред и на първото читалище „Съгласие”, по късно известно 

като „Саморазвитие”, а в последствие „Й. Йовков-1894”; 

- 1894г - алфатарци създават Взаимно спомагателно земеделческо 

дружество „Нива”; 

- 1964 г. - Алфатар е обявен за селище от градски тип с Указ на 

Президиума на НРБ 0246 от 15.09.1964 г.; 

- 17.09.1974Г. - С УКАЗ 1942 СЕЛОТО Е ОБЯВЕНО ЗА НАЙ-МЛАДИЯТ 

ГРАД В СИЛИСТРЕНСКИЯ РАЙОН; 

- 1984г. - открита Добруджанска къща с етнографска 

експозиция;завършена сградата на новото училище;завършен първият 

жилищен блок; 

- 10 години град Алфатар - „Безбрежни масиви от царевица и пшеница 

слънчоглед, механизирано земеделие промишлени предприятия 

/млекопреработвателни, дърво преработващи),кокетни домове и прави 

улици…щастливи хора с лъчезарни усмивки - това бе нашият град Алфатар. 

- 1995г. - ,,В АЛФАТАР ДУХОВНОСТТА Е ПОТРЕБНОСТ И 

БОГАТСТВО” – КАЗВА МАРИЯ ДИМИТРОВА КУНДУРДЖИЙСКА…  

- 2005г. – официална визита на Президента на РБ-първо издание на 

,,Празника на житото и хляба” 

- 2012г. - поставя се началото на събор ,,Алфатарски багри” 

- 2014г. - 40 години град Алфатар 

 В днешният празничен ден честваме: 40 години от обявяването на 

Алфатар за град; 240 години от преселението на 400 алфатарски семейства в 

Олшанка, Украйна; 120 години от създаването на НЧ ,,Йордан Йовков-1894”в 

Алфатар; 120 години от създаването на първото кооперативно сдружение, 

наречено Взаимоспомагателно земеделческо дружество,,Нива”–едно от 

първите в страната /второ в областта, трето в страната/, одобрено с княжески 

указ №12 от 31.01.1895 г. и деветото издание на ,,Празник на житото и хляба”. 

 Ден в който да отдадем заслуженото на всички , които са допринесли за 

развитието на нашия град, на всички които участват в съхранението на 



традиции, бит и култура, на всички които живеят в нашия град, които са част 

от настоящето и бъдещето на Алфатар. 

Благодаря на всички гости, благодаря на всички общински съветници, 

благодаря на всички представители от съседни общини, благодаря  горещо на 

Стралджа, благодаря на всеки един от вас, които сте тук и сме заедно в този 

празничен за всички нас ден! 

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК АЛФАТАР! 

 

Председателя на ОбС  г-жа  Златка Питакова:Уважаеми колеги и гости , с 

Решение № 385 на протокол № 44 от 26.08.2014г., Общински съвет Алфатар 

удостои със званието „Почетен гост на гр.Алфатар“ :г-н  Цветан Генчев 

Цветанов – политик  и  Ирина Сергеевна Дмитренко - Консул на Генералното  

консулство в гр. Варна. 

  Благодарност от г-жа Сергеевна. 

2. „Почетен гражданин на гр. Алфатар”: Радка Георгиева Желева и  Стоян 

Иванов Стайков. 

  Благодарствени слова от наградените. 

3. Уважаеми колеги и гости  с Решение № 385 на протокол № 44 от 

26.08.2014г., Общински съвет Алфатар удостои със Значки граждани ,  както 

следва:  

   а/ за изключителен принос в осъществяване на междуетнически и 

религиозен диалог , борбата срещу проявите на омраза , популяризиране на 

историята за укрепване на вековната дружба между българи , роми и 

мюсюлмани - Ана Йосифова Стоянова. 

Благодарност от г-жа Йосифова. 

   б/ за съществен принос при съхранение и развитие на българските 

традиционни народни изкуства –  Ганка Пенчева Недялкова и Иван Пенчев 

Христов.  

 Изказани благодарности от наградените. 

   в/ за театрално изкуства – Стоянка Неделчева Маринова, Стоян Стоянов 

Златев и Любен Георгиев Стоев. 

Благодарности от наградените. 

   г/за принос в образованието – Янка Жекова Ваникова, Иван Лазаров 

Филипов, Георги Иванов Карапетров и Димитра Събева Шишкова. 

Благодарствено слово от г-н Иван Лазаров и г-жа Янка Жекова за оказаната им 

чест. 

   д/номинация - общественик – Тодорка Стоянова Дойчева.   

Председателя на ОбС г-жа Златка Питакова: Колеги, преминаваме към 

трета точка от дневния ред: Връчване на благодарствени адреси на изрядни 

платци към общината – родени през 1974г. 

Моля, г-жа Узунска да връчи благодарствени адреси на удостоените граждани 

изрядни платци – родени 1974г. както следва:      

 Валентин Иванов Киров, Снежана Пенева Паскова, Светла Стоянова Мезева, 

Пламен Маринов Митев, Радослав Йорданов Петров, Живко Стоянов Жеков, 



Боян Петров Славов, Павлина Костова Иванова, Петър Стоянов Толумбов, 

Стефко Стоянов Маджаров. 

 Честито на всички и от мен ,пожелавам Ви много здраве , сили и желание да 

продължите все така и в бъдеще . 

    Четвърта точка: Уважаеми гости и съграждани  , има ли желаещи за 

поздравления ?  

Поздравителни адреси сме получили от : Областен управител – г-н Насуф 

Насуф, 

Президента на Р.България –г-н Росен Плевнелиев. 

Председател на дружеството на Олшанските българи „Алфатар”- г-н Анатолий 

Нестеров. 

Член на Европейския парламент от България – г-н Момчил Неков. 

Националното Сдружение  на Общините в Република България , 

Община Дулово, Община Главиница,Община Кайнарджа, Община Ситово, 

Община Тутракан и др. 

 Поздравителни адреси до всички общински съветници от Златка 

Питакова- председател ОбС : Уважаеми колеги  общински съветници, на 

днешния празничен ден искам да ви благодаря за сътрудничеството през 

отминаващите три година от мандат 2011-2015 г. на Общински съвет- 

Алфатар. Въпреки трудностите, които сме имали, въпреки споровете, в които 

сме влизали, въпреки изречените критики през годините, смятам че вземахме 

и  важни решения . И през следващата година няма да ни е по-леко. Остава  

още много работа, но ние сме призвани и избрани да я свършим. 

Използвам високата трибуна и прекрасния празник за да   Ви  връча нещо за 

спомен от мандат 2011-2015г. 

Пожелавам Ви да бъдем заедно и занапред – за едно по-добро европейско 

бъдеще на родния ни град. 

 Председател ОбС- Алфатар - г-жа  Златка Питакова: Уважаеми дами 

и господа, колеги и гости , поради изчерпване на дневния ред закривам  

тържественото заседание на Общински съвет – Алфатар посветено на 40 г. от 

обявяването на Алфатар за град ,120 г. от основаването на НЧ”Йордан 

Йовков-1894г. и 240г. от преселването на 400 алфатарски семейства от 

Олшанка – Украйна. 

 

 

Честит празник, още веднъж , на всички!. 

 

 

 

 

                                                               ПРЕДСЕДАТЕЛ на ОбС: …. 

         /ЗЛАТКА ПИТАКОВА/ 
 

Протоколист: …. 

/Иванка Жекова/ 


